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Assunto: Assunto: ATA DA 1ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONCAM

 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e cinco minutos teve início, no 

auditório do IFSP - Campus Cubatão e de forma online, a 1ª Reunião Ordinária do Conselho de Campus, do Campus 

Cubatão. O Presidente do CONCAM, Diretor-Geral Artaxerxes iniciou a reunião com a pauta da ordem do dia, falando 

sobre o NAPNE -  Núcleo de Apoio às Pessoas com Necessidades Educacionais Específicas, do Campus Cubatão. Falou 

sobre a importância do NAPNE como órgão de fomento de ações inclusivas aos alunos com necessidades educacionais 

especiais e lembrou que o órgão está muito bem representado pela Coordenadora e professora, Matilde Perez Quintairos, 

que nunca mediu esforços para atender os alunos sob os cuidados do NAPNE. Disse que a Função Gratificada (FG) da 

nova Coordenadoria do NAPNE veio diretamente do Governo Federal e que a Coordenação, pelas suas especificidades, 

deve ficar ligada à Direção-Geral do Campus Cubatão. Nesse momento adentraram ao recinto o Conselheiro e Secretário 

de Turismo da Prefeitura Municipal de Cubatão, Fabrício Lopes, acompanhado pela Karina e pela Circleide. A 

Conselheira Thalita Di Bella Costa Monteiro solicitou a palavra trazendo a tona duas dúvidas: 1ª. se o NAPNE atende 

somente estudantes ou se poderia atender aos demais servidores; 2ª. se a Coordenadoria for ligada diretamente ao Diretor-

Geral, em caso de perda da Função Gratificada (FG) se o organograma alterado com esse novo formato seria 

prejudicado. O presidente, professor Xerxes, respondeu que as especificidades do NAPNE fazem com que o órgão seja 

ligado diretamente à Direção-Geral. A Diretora Adjunta de Apoio ao Ensino, pedagoga Michelli Analy de Lima Rosa, 

respondeu a segunda pergunta dizendo que o NAPNE atende preferencialmente aos alunos do IFSP, Campus Cubatão. 

Em casos extraordinários, é prerrogativa do grupo decidir sobre a possibilidade da extensão do atendimento para demais 

servidores. Em regime de VOTAÇÃO sobre a modificação do organograma do Campus Cubatão contendo o NAPNE 

como Coordenadoria ligada diretamente à Direção-Geral, com 09 (nove) votos presenciais SIM e 03 (três) votos online 

SIM, por UNANIMIDADE  foi aprovada a moção da alteração sugerida. O presidente passou para a segunda pauta da 

Ordem do dia: análise dos trabalhos de atualização do Projeto Político Pedagógico - PPP, do Campus Cubatão. Explicou 

que o PPP é o documento que representa o coração de uma instituição de ensino e mostra a forma como é concebido o seu 

processo de formação do indivíduo como cidadão. A palavra foi passada para a relatora, conselheira e professora Sueli 

Maria Preda dos Santos Torres que discorreu sobre sua análise do extenso documento. A relatora parabenizou à comissão 

revisora do documento dando relevância ao trabalho da presidente, diretora Michelli Analy de Lima Rosa. Às 14h35 

minutos a Conselheira, Diretora de Ensino e professora Claudia Cristina Soares de Carvalho, entrou para a reunião de 

forma presencial. Passamos a contar com 10 (dez) conselheiros de forma presencial e mantivemos 03 (três) conselheiros 

de forma online. O Conselheiro, professor Marciel Silva Santos precisou se ausentar às 14h57, passando a titularidade 

para o Conselheiro, Dr. Alexandre Maniçoba de Oliveira. Dessa forma, ficamos com 09 (nove) conselheiros de forma 

presencial e 04 (quatro) conselheiros de forma online.  Terminada a exposição da relatora, Conselheira Sueli, o Presidente 

do Concam, professor Xerxes agradeceu pelo excelente e minucioso trabalho que a conselheira Sueli realizou. A palavra 

foi passada para a Diretora Michelli que elogiou o trabalho primoroso da relatora Sueli e aproveitou o ensejo para fazer 

um breve relato de como foi o processo de implementação do NAPNE em nosso Campus. Com a palavra, o Conselheiro, 

professor Marcelo Saraiva Coelho parabenizou a relatora Sueli pelo trabalho árduo e aproveitou para apontar algumas 

sugestões de alterações. O presidente, professor Xerxes agradeceu a contribuição do conselheiro Coelho e colocou em 

VOTAÇÃO pela aprovação do PPP com as alterações sugeridas. Com 04 (quatro) votos online SIM e 09 (nove) votos 

presenciais SIM, a moção foi aprovada por unanimidade. O presidente, professor Xerxes aproveitou para parabenizar a 

todos os envolvidos na produção e revisão do PPP do Campus Cubatão. Às 16h01, em regime de VOTAÇÃO, o 

presidente solicitou aos conselheiros mais 30 (trinta) minutos de reunião. Com 03 (três) votos online SIM e 09 (nove) 

votos presenciais SIM, a moção foi aprovada por maioria. Os conselheiros, professora Fabiana de Lacerda Vilaço e Julio 

Villar Ornellas precisaram se retirar da reunião. O presidente, professor Xerxes falou sobre o Orçamento do presente ano 

afirmando que o valor tem caído ano após ano e que, às vezes, conseguimos a recomposição. Lembrou que os valores dos 

serviços prestados pelas contratadas (segurança, limpeza etc) só aumentam. Disse que, graças a compra realizada nos 



últimos dias de dezembro de 2023, conseguimos uma pequena reserva de lanche seco para o início deste ano letivo. O 

presidente, professor Xerxes, exibiu parte da reunião do CONIF - Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de 

Ensino, onde o Ministro da Educação, Camilo Santana, se comprometeu a recompor as despesas discricionárias que 

haviam sido retidas no final do ano de 2023. Serão quase 400 mil reais que retornarão ao nosso orçamento. Salientou que 

estamos, com o orçamento atual, mantendo somente o essencial para nosso funcionamento. Lembrou que a Reitoria nos 

auxiliou no aporte para a contratação de profissionais AEE - Atendimento Educacional Especializado, nos salvando de 

fechar o ano anterior no vermelho. Conseguimos adquirir 40 (quarenta) computadores através de emenda parlamentar e, 

graças aos nossos profissionais de TI, que não mediram esforços para conseguir montar 04 computadores em bom estado, 

retirando peças de outros tantos que foram doados mas que estavam em péssimas condições. O nosso conselheiro 

Alexsander Sant Ana foi um dos técnicos que conseguiu tal proeza. O Conselheiro Lucas Mota de Oliveira falou sobre a 

questão do fornecimento de alimentos. A questão foi respondida pelo presidente, professor Xerxes, explicando que 

existem rubricas diferentes para diferentes despesas. Falou que o valor do PNAE é de cerca de R$0,70 (setenta centavos 

de real) e que o Campus Cubatão faz o aporte financeiro para a compra dos lanches secos que fazem parte de uma lista que 

é analisada por uma comissão constituída, inclusive por alunos. O Conselheiro Pedro Enzo Oliveira de Carvalho 

perguntou sobre o impacto sobre a redução orçamentária no Programa de Assistência Estudantil - PAE. O professor 

Xerxes respondeu que a falta de pagamento atual se deve ao atraso na liberação do dinheiro (que vem particionado, não de 

uma vez). Logo após, em mensagem recebida pelo professor Xerxes em seu celular, veio a notícia de que receberemos um 

aporte financeiro para o referido programa PAE. Afirmou que garantimos o mínimo do que foi firmado no começo desse 

ano. Com a palavra, a Diretora Michelli salientou a importância de os beneficiados pelo PAE manterem seus dados 

financeiros sempre atualizados para garantir, assim que o dinheiro chegue, o pronto recebimento. O presidente, professor 

Xerxes, expressou sua satisfação com a notícia recebida dizendo que espera trazer mais boas notícias na próxima reunião 

do CONCAM. Passamos aos informes em prorrogação de mais 15 minutos (autorizada por todos os conselheiros 

presentes sem a necessidade de votação). O professor Xerxes falou sobre o início das obras estruturais em nosso Campus 

que foi viabilizada por diversas fontes (Reitoria, Emendas Parlamentares etc). Explicou que o período de chuvas pelo qual 

passamos atrapalhou o início das referidas obras. Trocaremos todo o telhado, acabando com as infiltrações, realizaremos a 

impermeabilização e a troca da fachada, construiremos uma nova cabine de força e uma nova caixa d´água. Deixou claro 

que após as obras externas, passaremos às reformas internas. Recebemos 2,5 milhões de reais para aplicar em projetos de 

acessibilidade. Pediu paciência a todos e lembrou que em toda obra “pioramos para melhorar”. Os transtornos deverão 

cessar no começo do ano que vem (2025). Nova boa notícia é a de que nosso reitor, professor Silmário Batista dos Santos 

tem envidado esforços no sentido de viabilizar para o Campus Cubatão um novo bloco que poderá ser uma Biblioteca, um 

Auditório ou novas salas de aulas. Disse que o reitor, se tudo der certo, virá ao Campus anunciar a empreitada. O 

Conselheiro, professor Coelho parabenizou as melhorias do Campus Cubatão e lembrou que o próximo passo será 

melhorar nosso parque de computadores e de laboratórios com equipamentos específicos. O professor Xerxes disse que a 

sua gestão tem o compromisso com a melhora de todo o Campus Cubatão e que não mede esforços para conquistar novos 

benefícios. Finalizamos a reunião às dezesseis horas e quarenta e um minutos. Eu, Sergio Roberto Holloway Escobar, 

Secretário Ad Hoc, redigi a presente Ata que segue assinada pelo presidente, pelos Conselheiros presentes e por mim:

 

Artarxarxes Tiago Tácito Modesto - Presidente

Marcelo Saraiva Coelho – Titular online

Marciel Silva Santos – Titular

Fabiana de Lacerda Vilaço – Titular 

Sueli Maria Preda dos Santos Torres - Titular online

Dr. Alexandre Maniçoba de Oliveira - Suplente como Titular online

Alexsander Sant Ana – Suplente como Titular online

Ana Claudia Oliveira de Almeida Nascimento - Titular

Claudia Cristina Soares de Carvalho - Titular

Thalita Di Bella Costa Monteiro - Titular

Julio Villar Ornellas - Titular

Amanda Andrade dos Santos - Titular



Lucas Mota de Oliveira - Titular

Pedro Enzo Oliveira de Carvalho - Titular

Fabrício Lopes - Titular

Sergio Roberto Holloway Escobar – Secretário Ad Hoc
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